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Óäìóðòñêèé ãîñóäàðñòâåííûé óíèâåðñèòåò, ÈÌÈÒèÔ
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1. Âû÷èñëèòü 56·25
1253

.

2. Ðåøèòü óðàâíåíèå 2
x = 4

3 .

3. Ïðîèçâåäåíèå òðåõ öåëûõ ÷èñåë ðàâíî (-5). Êàêîé ìîæåò áûòü ñóììà ýòèõ ÷èñåë?

4. Ðàçðåæüòå íàðèñîâàííûé íà êëåò÷àòîé áóìàãå ïðÿìîóãîëüíèê 5× 4 íà 9 ïðÿìîóãîëüíèêîâ òàê,

÷òîáû ðàâíûå ïðÿìîóãîëüíèêè íå ñîïðèêàñàëèñü íè ñòîðîíàìè, íè âåðøèíàìè. (Âñå ðàçðåçû äîëæíû

èäòè ïî ñòîðîíàì êëåòîê.)

5. Ó Ìàøè, Àíè è Âåðû âìåñòå 111 ðóáëåé. Åñëè Ìàøà äàñò Àíå 2 ðóáëÿ, à Âåðà äàñò Ìàøå 5

ðóáëåé, òî ó íèõ ñòàíåò äåíåã ïîðîâíó. Ñêîëüêî äåíåã áûëî ó Ìàøè ïåðâîíà÷àëüíî.

6. Ïðåäñòàâèòü ÷èñëî 2025 êàê ñóììó ïÿòè íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, â çàïèñè êîòîðûõ ó÷àñòâóþò âñå

äåñÿòü öèôð, â êàæäîì èç ÷èñåë öèôðû íå ïîâòîðÿþòñÿ, è â çàïèñè ëþáûõ äâóõ ÷èñåë íåò îäèíàêîâûõ

öèôð.

7. ×èñëî 200 ïðåäñòàâèëè â âèäå ñóììû íåñêîëüêèõ äâóçíà÷íûõ ÷èñåë, íå äåëÿùèõñÿ íà 10, è â

êàæäîì ñëàãàåìîì ïîìåíÿëè öèôðû ìåñòàìè. Ìîæåò ëè ñóììà ïîëó÷åííûõ ÷èñåë îêàçàòüñÿ áîëüøå

800?

8. Ïî îêðóæíîñòè â ïðîèçâîëüíîì ïîðÿäêå ðàññòàâëåíû öèôðû îò 1 äî 9 (êàæäàÿ öèôðà ðîâíî

îäèí ðàç). Íà÷èíàÿ ñ ëþáîé öèôðû, ïî ÷àñîâîé ñòðåëêå ïðî÷èòûâàåì 3 çíà÷íîå ÷èñëî. ×åìó ìîæåò

ðàâíÿòüñÿ ñóììà ýòèõ 9 ÷èñåë?

Ìèíèñòåðñòâî öèôðîâîãî ðàçâèòèÿ ÓÐ

Óäìóðòñêèé ãîñóäàðñòâåííûé óíèâåðñèòåò, ÈÌÈÒèÔ
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1. Âû÷èñëèòü 310·27
813

.

2. Ðåøèòü óðàâíåíèå 3
x = 5

4 .

3. Ïðîèçâåäåíèå òðåõ öåëûõ ÷èñåë ðàâíî (-7). Êàêîé ìîæåò áûòü ñóììà ýòèõ ÷èñåë?

4. Ðàçðåæüòå íàðèñîâàííûé íà êëåò÷àòîé áóìàãå êâàäðàò 4× 4 íà 9 ïðÿìîóãîëüíèêîâ òàê, ÷òîáû

ðàâíûå ïðÿìîóãîëüíèêè íå ñîïðèêàñàëèñü íè ñòîðîíàìè, íè âåðøèíàìè. (Âñå ðàçðåçû äîëæíû èäòè

ïî ñòîðîíàì êëåòîê.)

5. Ó Ìàøè, Àíè è Âåðû âìåñòå 123 ðóáëÿ. Åñëè Ìàøà äàñò Àíå 3 ðóáëÿ, à Âåðà äàñò Ìàøå 8

ðóáëåé, òî ó íèõ ñòàíåò äåíåã ïîðîâíó. Ñêîëüêî äåíåã áûëî ó Ìàøè ïåðâîíà÷àëüíî.

6. Ïðåäñòàâèòü ÷èñëî 2034 êàê ñóììó ïÿòè íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, â çàïèñè êîòîðûõ ó÷àñòâóþò âñå

äåñÿòü öèôð, â êàæäîì èç ÷èñåë öèôðû íå ïîâòîðÿþòñÿ, è â çàïèñè ëþáûõ äâóõ ÷èñåë íåò îäèíàêîâûõ

öèôð .

7. ×èñëî 100 ïðåäñòàâèëè â âèäå ñóììû íåñêîëüêèõ äâóçíà÷íûõ ÷èñåë, íå äåëÿùèõñÿ íà 10, è

â êàæäîì ñëàãàåìîì ïîìåíÿëè ìåñòàìè öèôðû. Ìîæåò ëè ñóììà ïîëó÷åííûõ òàêèì îáðàçîì ÷èñåë

îêàçàòüñÿ áîëüøå 400?

8. Ïî îêðóæíîñòè â ïðîèçâîëüíîì ïîðÿäêå ðàññòàâëåíû öèôðû îò 2 äî 9 (êàæäàÿ öèôðà ðîâíî

îäèí ðàç). Íà÷èíàÿ ñ ëþáîé öèôðû, ïî ÷àñîâîé ñòðåëêå ïðî÷èòûâàåì 3 çíà÷íîå ÷èñëî. ×åìó ìîæåò

ðàâíÿòüñÿ ñóììà ýòèõ 8 ÷èñåë?
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1. Âû÷èñëèòü 76
7 · 4, 2 + 2, 5 · 44

5 .

2. Ðàññòàâüòå çíàêè ìîäóëÿ òàê, ÷òîáû ïîëó÷èëîñü âåðíîå ðàâåíñòâî 3− 4− 7− 10− 14 = 16

3. Äàíà ñóììà 60+80 = 140. Íà ñêîëüêî ïðîöåíòîâ íàäî óâåëè÷èòü âòîðîå ñëàãàåìîå, ÷òîáû ñóììà

óâåëè÷èëàñü íà 60%.

4. Çà êðóãëûì ñòîëîì ñèäÿò 10 ÷åëîâåê, êàæäûé èç êîòîðûõ ëèáî ðûöàðü, êîòîðûé âñåãäà ãîâî-

ðèò ïðàâäó, ëèáî ëæåö, êîòîðûé âñåãäà ëæåò. Äâîå èç íèõ çàÿâèëè: "Îáà ìîèõ ñîñåäà � ëæåöû" , à

îñòàëüíûå âîñåìü çàÿâèëè: "Îáà ìîèõ ñîñåäà � ðûöàðè". Ñêîëüêî ðûöàðåé ìîãëî áûòü ñðåäè ýòèõ 10

÷åëîâåê? (Ïåðå÷èñëèòå âñå âàðèàíòû è äîêàæèòå, ÷òî äðóãèõ íåò.)

5. Ìîæíî ëè ÷èñëî 20200 ïðåäñòàâèòü â âèäå ñóììû 99 íàòóðàëüíûõ ÷èñåë ñ îäèíàêîâûìè ñóììàìè

öèôð

6. Îïðåäåëèòü ïëîùàäü ðàâíîáîêîé òðàïåöèè, âûñîòà êîòîðîé 8 è äèàãîíàëè òðàïåöèè âçàèìíî

ïåðïåíäèêóëÿðíû.

7. Â òðàïåöèè ABCD îñíîâàíèå AD â äâà ðàçà áîëüøå îñíîâàíèÿ BC . ×åðåç âåðøèíû B è C

ïðîâåëè ïåðïåíäèêóëÿðíûå ê AB è CD ñîîòâåòñòâåííî ïðÿìûå, êîòîðûå ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå M .

Äîêàæèòå, ÷òî AM = DM.

8. Êàêîå òî÷íîå âðåìÿ ïîêàçûâàþò ÷àñû ìåæäó 9.00 è 10.00 â òî âðåìÿ êàê èõ ìèíóòíûå è ÷àñîâûå

ñòðåëêè ñîâïàäóò?

9. Ñêîëüêî íàòóðàëüíûõ ÷èñåë îò 1 äî 300 èìåþò ñóììó öèôð, äåëÿùóþñÿ íà 5?

Ìèíèñòåðñòâî öèôðîâîãî ðàçâèòèÿ ÓÐ
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1. Âû÷èñëèòü 92
7 · 4, 8 + 4, 5 · 22

3 .

2. Ðàññòàâüòå çíàêè ìîäóëÿ òàê, ÷òîáû ïîëó÷èëîñü âåðíîå ðàâåíñòâî 4− 5− 7− 11− 19 = 22

3. Äàíà ñóììà 20+80 = 100. Íà ñêîëüêî ïðîöåíòîâ íàäî óâåëè÷èòü âòîðîå ñëàãàåìîå, ÷òîáû ñóììà

óâåëè÷èëàñü íà 20%.

4. Çà êðóãëûì ñòîëîì ñèäÿò 8 ÷åëîâåê, êàæäûé èç êîòîðûõ ëèáî ðûöàðü, êîòîðûé âñåãäà ãîâîðèò

ïðàâäó, ëèáî ëæåö, êîòîðûé âñåãäà ëæåò. Äâîå èç íèõ çàÿâèëè: "Îáà ìîèõ ñîñåäà � ëæåöû" à îñòàëüíûå

øåñòåðî çàÿâèëè: "Îáà ìîèõ ñîñåäà � ðûöàðè". Ñêîëüêî ðûöàðåé ìîãëî áûòü ñðåäè ýòèõ 8 ÷åëîâåê?

(Ïåðå÷èñëèòå âñå âàðèàíòû è äîêàæèòå, ÷òî äðóãèõ íåò.)

5. Ìîæíî ëè ÷èñëî 20210 ïðåäñòàâèòü â âèäå ñóììû 96 íàòóðàëüíûõ ÷èñåë ñ îäèíàêîâûìè ñóììàìè

öèôð

6. Îïðåäåëèòü ïëîùàäü ðàâíîáîêîé òðàïåöèè, âûñîòà êîòîðîé 10 è äèàãîíàëè òðàïåöèè âçàèìíî

ïåðïåíäèêóëÿðíû.

7. Â òðàïåöèè ABCD îñíîâàíèå AD â äâà ðàçà áîëüøå îñíîâàíèÿ BC. ×åðåç âåðøèíû B è C

ïðîâåëè ïåðïåíäèêóëÿðíûå ê AB è CD ñîîòâåòñòâåííî ïðÿìûå, êîòîðûå ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå M .

Èçâåñòíî, ÷òî AM = DM , è ∠BAD = 510 , à ∠ADC = 640 . Íàéòè ÷åìó ðàâåí óãîë AMD.

8. Êàêîå òî÷íîå âðåìÿ ïîêàçûâàþò ÷àñû ìåæäó 18.00 è 19.00 â òî âðåìÿ êàê èõ ìèíóòíûå è ÷àñîâûå

ñòðåëêè ñîâïàäóò?

9. Ñêîëüêî íàòóðàëüíûõ ÷èñåë îò 1 äî 400 èìåþò ñóììó öèôð, äåëÿùóþñÿ íà 5?
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Министерство цифрового развития УР
Удмуртский государственный университет, ИМИТиФ

Уральский математический центр
Олимпиада по математике, 2022 год 9 класс вариант 1

1. Вычислить (1, 5 + 1
4) :

63
16 + 15

9 .

2. Построить график функции y = x3−9x
|x−3| .

3. Число x таково, что 2x− 1
x = 5. Чему равно число 16x4 + 1

x4 ?
4. Сумма двух чисел 2021. На сколько уменьшится произведение этих чисел, если каждое из них

уменьшить на 2.
5. Первую треть пути мотоциклист проехал со скоростью 70км/час, оставшиеся две трети пути –

со скоростью 105км/час. Найти среднюю скорость мотоциклиста на всем пути движения.
6. Петя выписал на доску все положительные числа, на которые делится некоторое натуральное

число N. Оказалось, что сумма двух наибольших выписанных чисел равна 6663. Найдите все такие
N.

7. В треугольник со сторонами 8, 10, 14 вписана окружность. Найти длины отрезков, на которые
точки касания вписанной окружности делят стороны треугольника.

8. В треугольнике ABC, AB = BC. Точка M на стороне BC такова, что BM : MC = 1 : 4. В
каком отношении высота BH делит отрезок AM?

9. Квадратное уравнение x2 + px+ q = 0 с целыми p, q имеет два целых корня. Найти эти корни,
если известно, что p+ q = 82.

10. При каких a, b уравнение (ax− by − 4)2 + (6x− y − 4)2 + 4x2 + y2 = 4xy имеет решение?

Министерство цифрового развития УР
Удмуртский государственный университет, ИМИТиФ

Уральский математический центр
Олимпиада по математике, 2022 год 9 класс Вариант 2

1. Вычислить 1
2 : 1, 25 + 3 3

10 : 14
7 .

2. Построить график функции y = x3−9x
|x+3| .

3. Число x таково, что 3x− 1
x = 3. Чему равно число 81x4 + 1

x4 ?
4. Сумма двух чисел 2021. На сколько увеличится произведение этих чисел, если каждое из них

увеличить на 2.
5. Первую четверть пути мотоциклист проехал со скоростью 50км/час, оставшиеся три четверти

пути – со скоростью 100км/час. Найти среднюю скорость мотоциклиста на всем пути движения.
6. Петя выписал на доску все положительные числа, на которые делится некоторое натуральное

число N. Оказалось, что сумма двух наибольших выписанных чисел равна 3333. Найдите все такие
N.

7. В треугольник со сторонами 6, 10, 12 вписана окружность. Найти длины отрезков, на которые
точки касания вписанной окружности делят стороны треугольника.

8. В треугольнике ABC, AB = BC. Точка M на стороне BC такова, что BM : MC = 2 : 5. В
каком отношении высота BH делит отрезок AM?

9. Квадратное уравнение x2 + px+ q = 0 с целыми p, q имеет два целых корня. Найти эти корни,
если известно, что p+ q = 70.

10. При каких a, b уравнение (ax− 2by − 5)2 + (7x− 2y − 12)2 + x2 + 4y2 = 4xy имеет решение?
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Ìèíèñòåðñòâî öèôðîâîãî ðàçâèòèÿ ÓÐ

Óäìóðòñêèé ãîñóäàðñòâåííûé óíèâåðñèòåò, ÈÌÈÒèÔ

Óðàëüñêèé ìàòåìàòè÷åñêèé öåíòð

Îëèìïèàäà ïî ìàòåìàòèêå, 2022 ãîä 10 êëàññ Âàðèàíò 1

1. Ðåøèòü ñèñòåìó

3x+ 4y = 5

4x+ 5y = 8

2. Ðåøèòü íåðàâåíñòâî 25x−x3

5x2+6x−11
⩾ 0.

3. Âû÷èñëèòü
(

3
√
25− 3

√
5 + 1

)(
3
√
25− 1

)(
3
√
25 + 3

√
5 + 1

)
.

4. Ó êâàäðàòíîãî óðàâíåíèÿ 2x2 + 3bx+ c = 0 ðîâíî îäèí êîðåíü x = −4. Íàéòè b.

5. Ïàðîõîä ïðîõîäèò 24 êì ïðîòèâ òå÷åíèÿ ðåêè íà 2 ÷àñà äîëüøå, ÷åì òîò æå ïóòü ïî òå÷åíèþ.

Ñêîëüêî âðåìåíè çàéìåò ïóòåøåñòâèå â îáà êîíöà, åñëè ñêîðîñòü òå÷åíèÿ ðåêè 1êì/÷àñ?

6. Íàéòè ìíîæåñòâî çíà÷åíèé ôóíêöèè y = (x− 2)|x− 4| íà îòðåçêå [2, 92 ].

7. Âíóòðè òðåóãîëüíèêà ABC, â êîòîðîì ∠C = 720, ∠B = 780, âçÿòà òî÷êà M òàê, ÷òî òðå-

óãîëüíèê CMB ðàâíîñòîðîííèé. Íàéòè óãîë MAB.

8. Ïîëîæèòåëüíîå ÷èñëî îêðóãëèëè äî áëèæàéøåãî öåëîãî è ïîëó÷èëè ÷èñëî, êîòîðîå íà 28%

áîëüøå èñõîäíîãî. ×åìó ìîãëî ðàâíÿòüñÿ èñõîäíîå ÷èñëî.

9. Ïðè êàêèõ a íåðàâåíñòâî x4 − 2ax2 + (a2 − 4) ⩾ 0 ñïðàâåäëèâî äëÿ âñåõ x?

10. Íàéòè íàèìåíüøèé ðàäèóñ êðóãà, èç êîòîðîãî ìîæíî âûðåçàòü òðåóãîëüíèê ñ äëèíàìè ñòîðîí

4, 5, 7.

11. Ðåøèòü óðàâíåíèå 5+3x√
5−x7

= 4.

Ìèíèñòåðñòâî öèôðîâîãî ðàçâèòèÿ ÓÐ

Óäìóðòñêèé ãîñóäàðñòâåííûé óíèâåðñèòåò, ÈÌÈÒèÔ

Óðàëüñêèé ìàòåìàòè÷åñêèé öåíòð

Îëèìïèàäà ïî ìàòåìàòèêå, 2022 ãîä 10 êëàññ Âàðèàíò 2

1. Ðåøèòü ñèñòåìó

4x+ 5y = 6

5x+ 6y = 7

2. Ðåøèòü íåðàâåíñòâî 16x−x3

4x2+7x−11
⩾ 0.

3. Âû÷èñëèòü
(

3
√
4− 3

√
2 + 1

)(
3
√
4− 1

)(
3
√
4 + 3

√
2 + 1

)
.

4. Ó êâàäðàòíîãî óðàâíåíèÿ 3x2 + 2bx+ c = 0 ðîâíî îäèí êîðåíü x = −5. Íàéòè b.

5. Ïàðîõîä ïðîõîäèò 112 êì ïðîòèâ òå÷åíèÿ ðåêè íà 1 ÷àñ äîëüøå, ÷åì òîò æå ïóòü ïî òå÷åíèþ.

Ñêîëüêî âðåìåíè çàéìåò ïóòåøåñòâèå â îáà êîíöà, åñëè ñêîðîñòü òå÷åíèÿ ðåêè 1êì/÷àñ?

6. Íàéòè ìíîæåñòâî çíà÷åíèé ôóíêöèè y = (x+ 2)|x+ 1| íà îòðåçêå [−3
2 , 4].

7. Âíóòðè òðåóãîëüíèêà ABC, â êîòîðîì ∠C = 730, ∠B = 770, âçÿòà òî÷êà M òàê, ÷òî òðå-

óãîëüíèê CMB ðàâíîñòîðîííèé. Íàéòè óãîë MAC.

8. Ïîëîæèòåëüíîå ÷èñëî îêðóãëèëè äî áëèæàéøåãî öåëîãî è ïîëó÷èëè ÷èñëî, êîòîðîå íà 28%

ìåíüøå èñõîäíîãî. ×åìó ìîãëî ðàâíÿòüñÿ èñõîäíîå ÷èñëî.

9. Ïðè êàêèõ a íåðàâåíñòâî x4 − (2a+ 1)x2 + (2a2 + a) ⩾ 0 ñïðàâåäëèâî äëÿ âñåõ x?

10. Íàéòè íàèìåíüøèé ðàäèóñ êðóãà, èç êîòîðîãî ìîæíî âûðåçàòü òðåóãîëüíèê ñ äëèíàìè ñòîðîí

5, 6, 10.

11. Ðåøèòü óðàâíåíèå 5−x
3√7+x5

= 2.

1



Ìèíèñòåðñòâî öèôðîâîãî ðàçâèòèÿ ÓÐ

Óäìóðòñêèé ãîñóäàðñòâåííûé óíèâåðñèòåò, ÈÌÈÒèÔ

Óðàëüñêèé ìàòåìàòè÷åñêèé öåíòð

Îëèìïèàäà ïî ìàòåìàòèêå, 2022 ãîä 10 êëàññ Âàðèàíò 3

1. Ðåøèòü ñèñòåìó

3x+ 7y = 5

7x+ 9y = 8

2. Ðåøèòü íåðàâåíñòâî 4x−x3

5x2−6x+1
⩾ 0.

3. Âû÷èñëèòü
(

3
√
16− 3

√
4 + 1

)(
3
√
16− 1

)(
3
√
16 + 3

√
4 + 1

)
.

4. Ó êâàäðàòíîãî óðàâíåíèÿ 4x2 + 3bx+ c = 0 ðîâíî îäèí êîðåíü x = −2. Íàéòè b.

5. Ïàðîõîä ïðîõîäèò 84 êì ïðîòèâ òå÷åíèÿ ðåêè íà 1 ÷àñ äîëüøå, ÷åì òîò æå ïóòü ïî òå÷åíèþ.

Ñêîëüêî âðåìåíè çàéìåò ïóòåøåñòâèå â îáà êîíöà, åñëè ñêîðîñòü òå÷åíèÿ ðåêè 1êì/÷àñ?

6. Íàéòè ìíîæåñòâî çíà÷åíèé ôóíêöèè y = (x− 3)|x− 1| íà îòðåçêå [12 , 4].

7. Âíóòðè òðåóãîëüíèêà ABC, â êîòîðîì ∠C = 740, ∠B = 760, âçÿòà òî÷êà M òàê, ÷òî òðå-

óãîëüíèê CMB ðàâíîñòîðîííèé. Íàéòè óãîë MAC.

8. Ïîëîæèòåëüíîå ÷èñëî îêðóãëèëè äî áëèæàéøåãî öåëîãî è ïîëó÷èëè ÷èñëî, êîòîðîå íà 36%

ìåíüøå èñõîäíîãî. ×åìó ìîãëî ðàâíÿòüñÿ èñõîäíîå ÷èñëî.

9. Ïðè êàêèõ a íåðàâåíñòâî x4 − (4a− 1)x2 + (3a2 − a) ⩾ 0 ñïðàâåäëèâî äëÿ âñåõ x?

10. Íàéòè íàèìåíüøèé ðàäèóñ êðóãà, èç êîòîðîãî ìîæíî âûðåçàòü òðåóãîëüíèê ñ äëèíàìè ñòîðîí

4, 6, 9.

11. Ðåøèòü óðàâíåíèå 11+x√
10−x7

= 4.

Ìèíèñòåðñòâî öèôðîâîãî ðàçâèòèÿ ÓÐ

Óäìóðòñêèé ãîñóäàðñòâåííûé óíèâåðñèòåò, ÈÌÈÒèÔ

Óðàëüñêèé ìàòåìàòè÷åñêèé öåíòð

Îëèìïèàäà ïî ìàòåìàòèêå, 2022 ãîä 10 êëàññ Âàðèàíò 4

1. Ðåøèòü ñèñòåìó

3x+ 5y = 7

4x+ 7y = 9

2. Ðåøèòü íåðàâåíñòâî 9x−x3

−5x2−6x+11
⩾ 0.

3. Âû÷èñëèòü
(

3
√
9− 3

√
3 + 1

)(
3
√
9− 1

)(
3
√
9 + 3

√
3 + 1

)
.

4. Ó êâàäðàòíîãî óðàâíåíèÿ 3x2 − 5bx+ c = 0 ðîâíî îäèí êîðåíü x = 4. Íàéòè b.

5. Ïàðîõîä ïðîõîäèò 35 êì ïðîòèâ òå÷åíèÿ ðåêè íà 2 ÷àñà äîëüøå, ÷åì òîò æå ïóòü ïî òå÷åíèþ.

Ñêîëüêî âðåìåíè çàéìåò ïóòåøåñòâèå â îáà êîíöà, åñëè ñêîðîñòü òå÷åíèÿ ðåêè 1êì/÷àñ?

6. Íàéòè ìíîæåñòâî çíà÷åíèé ôóíêöèè y = (x− 1)|x− 3| íà îòðåçêå [2, 72 ].

7. Âíóòðè òðåóãîëüíèêà ABC, â êîòîðîì ∠C = 700, ∠B = 800, âçÿòà òî÷êà M òàê, ÷òî òðå-

óãîëüíèê CMB ðàâíîñòîðîííèé. Íàéòè óãîë MAB.

8. Ïîëîæèòåëüíîå ÷èñëî îêðóãëèëè äî áëèæàéøåãî öåëîãî è ïîëó÷èëè ÷èñëî, êîòîðîå íà 36%

áîëüøå èñõîäíîãî. ×åìó ìîãëî ðàâíÿòüñÿ èñõîäíîå ÷èñëî.

9. Ïðè êàêèõ a íåðàâåíñòâî x4 − (3a− 1)x2 + (2a2 − a) ⩾ 0 ñïðàâåäëèâî äëÿ âñåõ x?

10. Íàéòè íàèìåíüøèé ðàäèóñ êðóãà, èç êîòîðîãî ìîæíî âûðåçàòü òðåóãîëüíèê ñ äëèíàìè ñòîðîí

6, 7, 12.

11. Ðåøèòü óðàâíåíèå 7−x√
8+x5

= 2.

2



Ìèíèñòåðñòâî öèôðîâîãî ðàçâèòèÿ ÓÐ,

Óäìóðòñêèé ãîñóäàðñòâåííûé óíèâåðñèòåò, ÈÌÈÒèÔ

Óðàëüñêèé ìàòåìàòè÷åñêèé öåíòð

Îëèìïèàäà ïî ìàòåìàòèêå, 2022 ãîä 11 êëàññ Âàðèàíò 1

1. Ðåøèòü íåðàâåíñòâî 2
x−2 >

3
x+2

2. Ðåøèòü ñèñòåìó

{
3x+ 4y = 5

4x+ 5y = 7

3. Êâàäðàòíîå óðàâíåíèå 2x2 + bx+ 3c = 0 èìååò åäèíñòâåííûé êîðåíü x = −3. Íàéòè c.

4. Íàéòè íàèáîëüøåå öåëîå ÷èñëî, íå ïðåâîñõîäÿùåå
√
22019 · 22029− 22016 · 22032.

5. Ðàíüøå ðèñ áûë íà 21% äîðîæå ãðå÷êè. Çàòåì ðèñ ïîäîðîæàë íà 50%, à ãðå÷êà ïîäîðîæàëà íà

65%. Íà ñêîëüêî ïðîöåíòîâ òåïåðü ðèñ äîðîæå ãðå÷êè?

6. Íàéòè íàèáîëüøåå çíà÷åíèå ôóíêöèè y = 7
8 · 2

3x − 3
128 · 2

7x.

7. Íàéòè íàèáîëüøèé îòðèöàòåëüíûé êîðåíü óðàâíåíèÿ sin
(
2πx+ 2π

3

)
= −

√
2
2 .

8. Ðåøèòü íåðàâåíñòâî log3 x− 11− 49 · log27x 3 6 0.

9. Â ïðàâèëüíîé ÷åòûðåõóãîëüíîé ïèðàìèäå SABCD, S � âåðøèíà, ñòîðîíà îñíîâàíèÿ 4, áîêîâîå

ðåáðî 16. Íàéòè óãîë ìåæäó ïëîñêîñòÿìè ASB, BSC.

10. Â òðåóãîëüíèêå ABC äëèíà ñòîðîíû AC â òðè ðàçà ìåíüøå äëèíû ñòîðîíû AB. Â êàêîì

îòíîøåíèè áèññåêòðèñà AK äåëèò ìåäèàíó CM, ñ÷èòàÿ îò âåðøèíû C.

11. Ïðè êàêèõ a óðàâíåíèå
∣∣|x| − 3

∣∣−1 = a èìååò òðè ðàçëè÷íûõ êîðíÿ?

12. Â íà÷àëå äåéñòâèé â êîðîáêå áûëî 20 øàðîâ òðåõ öâåòîâ: áåëûå, ñèíèå è êðàñíûå. Åñëè ìû

óäâîèì êîëè÷åñòâî ñèíèõ øàðîâ, òî âåðîÿòíîñòü âûòàùèòü áåëûé øàð ñòàíåò íà 1
25 ìåíüøå, ÷åì

áûëà èçíà÷àëüíî. Åñëè ìû óáåðåì âñå áåëûå øàðû, òî âåðîÿòíîñòü âûòàùèòü ñèíèé øàð ñòàíåò íà 1
16

áîëüøå, ÷åì âåðîÿòíîñòü âûòàùèòü ñèíèé øàð â íà÷àëå. Ñêîëüêî áåëûõ øàðîâ ëåæàëî â êîðîáêå?

Ìèíèñòåðñòâî öèôðîâîãî ðàçâèòèÿ ÓÐ,

Óäìóðòñêèé ãîñóäàðñòâåííûé óíèâåðñèòåò, ÈÌÈÒèÔ

Óðàëüñêèé ìàòåìàòè÷åñêèé öåíòð

Îëèìïèàäà ïî ìàòåìàòèêå, 2022 ãîä 11 êëàññ Âàðèàíò 2

1. Ðåøèòü íåðàâåíñòâî 2
x−3 >

4
x+2

2. Ðåøèòü ñèñòåìó

{
3x+ 4y = 5

4x+ 5y = 7

3. Êâàäðàòíîå óðàâíåíèå 3x2 + bx+ 4c = 0 èìååò åäèíñòâåííûé êîðåíü x = −2. Íàéòè c.

4. Íàéòè íàèáîëüøåå öåëîå ÷èñëî, íå ïðåâîñõîäÿùåå
√
22019 · 22031− 22017 · 22033.

5. Ðàíüøå ðèñ áûë íà 20% äîðîæå ãðå÷êè. Çàòåì ðèñ ïîäîðîæàë íà 55%, à ãðå÷êà ïîäîðîæàëà íà

50%. Íà ñêîëüêî ïðîöåíòîâ òåïåðü ðèñ äîðîæå ãðå÷êè?

6. Íàéòè íàèáîëüøåå çíà÷åíèå ôóíêöèè y = 5
16 · 2

4x − 1
8 · 2

5x.

7. Íàéòè íàèáîëüøèé îòðèöàòåëüíûé êîðåíü óðàâíåíèÿ sin
(
πx+ 5π

4

)
= −

√
3
2 .

8. Ðåøèòü íåðàâåíñòâî log4 x+ 4 > 9 · log 16
x
4.

9. Â ïðàâèëüíîé ÷åòûðåõóãîëüíîé ïèðàìèäå SABCD, S � âåðøèíà, ñòîðîíà îñíîâàíèÿ 6, áîêîâîå

ðåáðî 14. Íàéòè óãîë ìåæäó ïëîñêîñòÿìè ASB, BSC.

10. Â òðåóãîëüíèêå ABC äëèíà ñòîðîíû AC â òðè ðàçà áîëüøå äëèíû ñòîðîíû AB. Â êàêîì

îòíîøåíèè áèññåêòðèñà AK äåëèò ìåäèàíó CM, ñ÷èòàÿ îò âåðøèíû C.

11. Ïðè êàêèõ a óðàâíåíèå
∣∣|x| − 2

∣∣−1 = a èìååò äâà ðàçëè÷íûõ êîðíÿ?

12. Â íà÷àëå äåéñòâèé â êîðîáêå áûëî 30 øàðîâ òðåõ öâåòîâ: áåëûå, ñèíèå è êðàñíûå. Åñëè ìû

óäâîèì êîëè÷åñòâî ñèíèõ øàðîâ, òî âåðîÿòíîñòü âûòàùèòü áåëûé øàð ñòàíåò íà 1
36 ìåíüøå, ÷åì

áûëà èçíà÷àëüíî. Åñëè ìû óáåðåì âñå áåëûå øàðû, òî âåðîÿòíîñòü âûòàùèòü ñèíèé øàð ñòàíåò íà 1
25

áîëüøå, ÷åì âåðîÿòíîñòü âûòàùèòü ñèíèé øàð â íà÷àëå. Ñêîëüêî áåëûõ øàðîâ ëåæàëî â êîðîáêå?

1



Ìèíèñòåðñòâî öèôðîâîãî ðàçâèòèÿ ÓÐ,

Óäìóðòñêèé ãîñóäàðñòâåííûé óíèâåðñèòåò, ÈÌÈÒèÔ

Óðàëüñêèé ìàòåìàòè÷åñêèé öåíòð
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1. Ðåøèòü íåðàâåíñòâî 4
x >

5
x+3

2. Ðåøèòü ñèñòåìó

{
3x+ 6y = 5

4x+ 5y = 7

3. Êâàäðàòíîå óðàâíåíèå 4x2 + bx+ 3c = 0 èìååò åäèíñòâåííûé êîðåíü x = −5. Íàéòè c.

4. Íàéòè íàèáîëüøåå öåëîå ÷èñëî, íå ïðåâîñõîäÿùåå
√
22021 · 22031− 22018 · 22034.

5. Ðàíüøå ðèñ áûë íà 16% äîðîæå ãðå÷êè. Çàòåì ðèñ ïîäîðîæàë íà 35%, à ãðå÷êà ïîäîðîæàëà íà

8%. Íà ñêîëüêî ïðîöåíòîâ òåïåðü ðèñ äîðîæå ãðå÷êè?

6. Íàéòè íàèáîëüøåå çíà÷åíèå ôóíêöèè y = 7
4 · 2

2x − 1
64 · 2

7x.

7. Íàéòè íàèáîëüøèé îòðèöàòåëüíûé êîðåíü óðàâíåíèÿ sin
(
πx+ 8π

5

)
= −1

2 .

8. Ðåøèòü íåðàâåíñòâî log5 x+ 1 > 4 · log 125
x

5.

9. Â ïðàâèëüíîé ÷åòûðåõóãîëüíîé ïèðàìèäå SABCD, S � âåðøèíà, ñòîðîíà îñíîâàíèÿ 5, áîêîâîå

ðåáðî 12. Íàéòè óãîë ìåæäó ïëîñêîñòÿìè ASB, BSC.

10. Â òðåóãîëüíèêå ABC äëèíà ñòîðîíû AC â ÷åòûðå ðàçà áîëüøå äëèíû ñòîðîíû AB. Â êàêîì

îòíîøåíèè áèññåêòðèñà AK äåëèò ìåäèàíó CM, ñ÷èòàÿ îò âåðøèíû C.

11. Ïðè êàêèõ a óðàâíåíèå
∣∣|x| − 3

∣∣−2 = a èìååò òðè ðàçëè÷íûõ êîðíÿ?

12. Â íà÷àëå äåéñòâèé â êîðîáêå áûëî 42 øàðà òðåõ öâåòîâ: áåëûå, ñèíèå è êðàñíûå. Åñëè ìû

óäâîèì êîëè÷åñòâî ñèíèõ øàðîâ, òî âåðîÿòíîñòü âûòàùèòü áåëûé øàð ñòàíåò íà 1
49 ìåíüøå, ÷åì

áûëà èçíà÷àëüíî. Åñëè ìû óáåðåì âñå áåëûå øàðû, òî âåðîÿòíîñòü âûòàùèòü ñèíèé øàð ñòàíåò íà 1
36

áîëüøå, ÷åì âåðîÿòíîñòü âûòàùèòü ñèíèé øàð â íà÷àëå. Ñêîëüêî áåëûõ øàðîâ ëåæàëî â êîðîáêå?

Ìèíèñòåðñòâî öèôðîâîãî ðàçâèòèÿ ÓÐ,

Óäìóðòñêèé ãîñóäàðñòâåííûé óíèâåðñèòåò, ÈÌÈÒèÔ

Óðàëüñêèé ìàòåìàòè÷åñêèé öåíòð
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1. Ðåøèòü íåðàâåíñòâî 4
x+1 >

6
x+2

2. Ðåøèòü ñèñòåìó

{
3x+ 4y = 5

4x+ 5y = 7

3. Êâàäðàòíîå óðàâíåíèå 4x2 + bx− 3c = 0 èìååò åäèíñòâåííûé êîðåíü x = −7. Íàéòè c.

4. Íàéòè íàèáîëüøåå öåëîå ÷èñëî, íå ïðåâîñõîäÿùåå
√
22029 · 22039− 22026 · 22042.

5. Ðàíüøå ðèñ áûë íà 24% äîðîæå ãðå÷êè. Çàòåì ðèñ ïîäîðîæàë íà 50%, à ãðå÷êà ïîäîðîæàëà íà

20%. Íà ñêîëüêî ïðîöåíòîâ òåïåðü ðèñ äîðîæå ãðå÷êè?

6. Íàéòè íàèáîëüøåå çíà÷åíèå ôóíêöèè y = 5
8 · 2

3x − 3
32 · 2

5x.

7. Íàéòè íàèáîëüøèé îòðèöàòåëüíûé êîðåíü óðàâíåíèÿ sin
(
2πx+ 3π

4

)
=
√
3
2 .

8. Ðåøèòü íåðàâåíñòâî log10 x− 5− 9 · log10x 10 6 0.

9. Â ïðàâèëüíîé ÷åòûðåõóãîëüíîé ïèðàìèäå SABCD, S � âåðøèíà, ñòîðîíà îñíîâàíèÿ 3, áîêîâîå

ðåáðî 10. Íàéòè óãîë ìåæäó ïëîñêîñòÿìè ASB, BSC.

10. Â òðåóãîëüíèêå ABC äëèíà ñòîðîíû AC â ÷åòûðå ðàçà ìåíüøå äëèíû ñòîðîíû AB. Â êàêîì

îòíîøåíèè áèññåêòðèñà AK äåëèò ìåäèàíó CM, ñ÷èòàÿ îò âåðøèíû C.

11. Ïðè êàêèõ a óðàâíåíèå
∣∣|x| − 2

∣∣−1 = a èìååò òðè ðàçëè÷íûõ êîðíÿ?

12. Â íà÷àëå äåéñòâèé â êîðîáêå áûëî 56 øàðîâ òðåõ öâåòîâ: áåëûå, ñèíèå è êðàñíûå. Åñëè ìû

óäâîèì êîëè÷åñòâî ñèíèõ øàðîâ, òî âåðîÿòíîñòü âûòàùèòü áåëûé øàð ñòàíåò íà 1
64 ìåíüøå, ÷åì

áûëà èçíà÷àëüíî. Åñëè ìû óáåðåì âñå áåëûå øàðû, òî âåðîÿòíîñòü âûòàùèòü ñèíèé øàð ñòàíåò íà 1
49

áîëüøå, ÷åì âåðîÿòíîñòü âûòàùèòü ñèíèé øàð â íà÷àëå. Ñêîëüêî áåëûõ øàðîâ ëåæàëî â êîðîáêå?

2
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